
Ο Φ.Ο.Σ. Γ.Π.Α. αποχαιρετά το 2024 στις πλαγιές της Παλιοβούνας 

Γεράνεια και πάλι και συγκεκριμένα η Πλατυβούνα, κορυφή που ορθώνεται 
απότομα πάνω από του Λουτράκι.  Για δεύτερη φορά ακολουθούμε το ίδιο 
μονοπάτι από το χωριό Πίσια που με χωματόδρομο αρχικά και με ανηφορικό 
μονοπάτι στη συνέχεια, μέσα σε ουσιαστικά χειμωνιάτικο τοπίο που συνθέτουν 
ήμερες κουμαριές, κατάφορτες με άνθη και καρπούς, πεύκα, γκορτσιές κ.ά. 

φτάνουμε τελικά στη ζώνη του έλατου όπου και η εικόνα του λεπτού στρώματος 

χιονιού  να στεφανώνει τα κλαδιά αξέχαστη μένει στο μυαλό μας.  Όπως 
αξέχαστες μένουν οι εικόνες που σχηματίζουν οι κρύσταλλοι του χιονιού πάνω 
στα κάθε είδους δένδρα, θάμνους και ποώδη βλάστηση, πραγματικά διαμαντένια 
γλυπτά που ανακλούν πολύχρωμες ακτίνες του ήλιου.   







 

Παρά το προχωρημένο της εποχής η προηγηθείσα για μήνες ανυδρία είχε ως 
αποτέλεσμα οι πηγές που άλλες φορές είχαν άφθονο νερό τώρα είχαν στερέψει.  
Γυρισμός από τα ίδια παρατηρώντας τις βαθιές πληγές στους  κορμούς των 
πεύκων για ρητινοσυλλογή, μια δραστηριότητα πολύ μειωμένη πλέον. 



 

Ευκαιρία να επισκεφτούμε τη λίμνη Βουλιαγμένης και το ακρωτήριο 
Μελαγκάβι στην αρχαιολογική περιοχή του Ηραίου Περαχώρας και να 
παρατηρήσουμε τις  Αλκυονίδες νήσους σε κοντινή απόσταση και την ξεχωριστή 
κορυφή Κορομπίλι να ορθώνεται απότομα πάνω από τη θάλασσα, βορειοδυτικά 
στο βάθος. 



 

Ο χρόνος έκλεισε με ευχές για το νέο έτος σε ταβέρνα στην περιοχή 
Φλάμπουρο κοντά στο Λουτράκι, ένα μπαλκονάκι πάνω στη θάλασσα του 
Κορινθιακού, που διατηρεί ο απόφοιτος του Γ.Π.Α. Μαργαρίτης Γιώργος και που 
εγκάρδια μας υποδέχθηκε και μας περιποιήθηκε. 

  

 Επιμέλεια κειμένου  

 Ν.Γ. Εμμανουήλ, Ομότιμος Καθηγητής 

 Δρ Ε.Ν. Πάνου, Ε.ΔΙ.Π. Γ.Π.Α. 

Οι φωτογραφίες έχουν επιλεγεί από πλήθος άλλων που έδωσαν οι κάτωθι 
συμμετέχοντες (μέλη και φίλοι του Φ.Ο.Σ. Γ.Π.Α.): Αγαλόπουλος Νίκος, Αννίνου Νίκη, 
Ζαφειρόπουλος Φώτης, Ιωάννου Ιωάννα, Κάντζας Χρήστος, Καραμούντζου Ελευθερία, 
Κοντόπουλος Άγγελος, Κουτσολιάκος Παναγιώτης, Μπακόλας Νίκος, Πάνου Ελένη, 

Στούμπου Παναγιώτα. 


